

30 余年讲诚信 柏粮 品牌亮闪闪

石家庄

寻找百名美德少年

诚信建设燕赵行

编者按:诚信不仅是个人安身立命的根本,也是社会有序发展的基石。为大力营造知信、用信、守信的良好氛围,增强全社会诚信意识,形成诚信风尚,本版从今日开始推出“诚信建设燕赵行”系列报道,集中报道我省各地涌现出的诚信典型、鲜活具体的诚信故事及各行各业的经验成效,推动全社会共同参与诚信建设,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力道德支撑和信用体系保障。敬请关注。

换计划,早前粮库轮出了6万吨陈麦,要再轮入6万吨新麦,前几天上级部门验收了两个粮仓,一共一万四千多吨,入库标准全部达到一等麦。

据了解,储备粮轮换是在储备规模不变的情况下,储粮部门按计划推陈出新的一种措施,其作用在于保证国家储备粮的数量、质量和储存安全,意义不言而喻。

按照要求,入库的储备粮质量标准达到三等麦即为合格,而我们的标准是一等麦。尚金锁说。

他们对价格标准进行细化。市场通用的做法是,收储的小麦按容重(粮食籽粒在一定容积内的质量,其单位用g/L表示)定等级,每增减20克增减一个等级,一个等级为一个价格。而柏乡粮库执行的收购价,是在小麦等级的基础上,将价格标准精确至克,每增一克增加一厘钱。

举例来说,一等麦市场收购价1.265元/斤,柏乡粮库以一等麦的最低容重标准790g/L为基础,容重每增1g,收购价格涨1厘钱。如果容重达到800g/L,收购价格就涨1分钱。如果容重达到810g/L,售粮农民就可以拿到1.285元/斤的价格。

尽管小麦的市场价格每天都要波动,但从理论上测算,待6万吨国家储备粮任务完成,柏乡粮库要多支出至少1000多万元。这些多支出的费用最终到哪儿了呢?都让利给农民了。尚金锁说,一本国家账,一本农民账,国家是天,农民是地,柏粮要做到上对得起天,下对得起地,只有算好这两本账,对国家讲诚信,对农民讲诚信,柏

粮人才能对得起良心。

柏粮 人真好

去年,保管员黄秀少联系衡水一个客户,双方之前从未谋面。在电话里,黄秀少就粮库收储标准等信息告知对方,对方追问了她一句,你们柏乡粮库主任是不是尚金锁?得到肯定回答后,对方非常兴奋,很快就通过物流发来几百吨小麦,装了满满11辆车,结果却因为小麦水分高等问题,达不到柏乡粮库的入库标准。

如果让人家就这样运回去,倒也凑合,但至少给对方造成了损失。黄秀少说,她联系了柏乡当地和周边好几个粮大户,货比三家,帮助客户把运来的小麦以最高的价格就地销售。

在柏乡粮库,这样的事还很多。

一次,一家淀粉厂来粮库购玉米,定了合同、交了定金,但由于当时玉米价格持续下跌,对方迟迟不来提货。又过了一个月,淀粉厂经理过来,要求每吨再降10元钱。尚金锁说,你别看现在价格落了,很快就会涨。不过既然你说出来,我也不好驳回。就与他签了补充协议,让出部分利润。不到一个月的时间,玉米价格每吨涨近百元。有人建议尚金锁,反正货还没有发出去,干脆以其人之道还治其人之身,给那家淀粉厂提价。但尚金锁不同意,他说:钱莫大于信,那位淀粉厂经理非常感动,连连称赞柏乡粮库名不虚传。

这些年,柏乡粮库的好口碑越传越远。有一年,柏粮与湖北一家客户谈妥一笔1500吨的玉米生意。合同刚签订,山东一家客户急要2000吨玉米,出价比湖北每公斤高六分钱。有人提议

把卖给湖北的玉米,改嫁山东,湖北的合同边购边履行,这样能多赚9万元。尚金锁说,一货卖二主,那可不行。他如期把货发给湖北,两家成了长期合作伙伴。

打造百年 老店

与客户打交道,尚金锁有“五不销”:超水杂不销,虫粮不销,质次不销,破包漏袋不销,不符合要求的。运输中怕麻袋破损,一律用新麻袋包装,怕中途脱秤,每袋多装一点儿。

柏乡粮库同样对员工也讲诚信。尚金锁说,前几天,35名员工拿到了大专证,42名员工拿到了粮油仓储管理中级证,学费、培训费全部予以报销,因为早就有承诺。

资金是企业的血液,好多企业因为资金问题解决不了而停滞。但这么多年我们没有为此发过愁,好多银行都主动找我放贷,利率在基准利率基础上还有所下浮。尚金锁说,这是因为柏乡粮库对银行讲诚信,30多年来,他们从未挪用一分钱贷款,从不拖欠银行分文本息。

柏乡粮库还建起了1950人的诚信经纪人队伍,尚金锁组织全国11个信(市)区的大粮商建立了诚信联盟,成员由最初的13家发展到如今的24家。柏乡县开展的“榜样柏粮,诚信柏乡”系列道德建设活动,将柏乡粮库的诚信为本理念推介到各个领域,成为全县道德建设的得力抓手。

粮食是关系国计民生的特殊商品,经营这个特殊商品搞不得半点虚假,必须以诚信开拓市场,才能让柏粮成为百年老店。尚金锁说。

本报讯(李云萍)日前,石家庄市教育局决定在全市中小学生中开展寻找美德少年主题活动。本次活动设立自立自强、助人为乐、文明有礼、诚实守信、勤俭节约、热爱劳动、敬老孝亲、尊师好学、志愿奉献、爱护环境十个奖项类别。每个奖项各表彰10人,合计100名。

活动评选的基本标准是:自尊自信、遵纪守法、学习勤奋、综合素质良好,同时各奖项还有具体的标准。经个人申请、家长推荐、班级民主评议、学校审核公示后,学校将候选人名单报送区教育局。各县(市、区)教育局对所在区县学校推荐人选综合考评,确定本县(市、区)美德少年十个奖项候选人推荐名单,每一个奖项类别限推荐1至2人。各直属学校推选美德少年3名参加评选。

据悉,各县(市、区)教育局、直属学校已将评选工作纳入学校德育常规工作中,宣传爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献等基本道德规范,充分挖掘学生感人事迹,发挥评选活动的激励推动作用,使评选过程成为弘扬真善美、强化育人效能的过程,促进学生道德水平不断提高。

邢台

10人获评 邢台季度楷模

本报讯(王露、李娇娜)从邢台市委宣传部获悉,邢台市2018年第一季度邢台季度楷模评出。王桂文、李义超、文聚彬、刘海燕、郭现蕊、郝景香、韩晓瑞、王延昌、王瑜、孙俊嘉等10人获评一季度邢台季度楷模。

据介绍,邢台季度楷模评选活动由邢台市委宣传部、邢台市委文明办、邢台市网信办联合开展。邢台季度楷模从

邢台好人、感动邢台网络人物、最美邢台人等先进典型中推荐,每季度评选一次。本着引导广大干部群众学习楷模、争当楷模,树立文明向上良好社会风尚的目标,邢台季度楷模按照重在基层的原则,着重推选群众身边看得见、过得硬、学得到的先进典型,确保获评者可敬、可信、可亲、可学,使群众在参与中受到教育、得到提高。

衡水

先进典型基层巡讲活动启动

本报讯(记者刘冰洋 通讯员杜俊颖)7月3日,由衡水市文明办主办的“善行河北 厚德衡水”先进典型基层巡讲活动在桃城区正式启动。活动现场,林秀贞、陈奇峰、郝宏银3名道德模范和身边好人代表,用朴实的话语讲述了他们的善行故事,赢得阵阵掌声。

人管闲事,世上没难事;人人都帮人,世上没穷人!巡讲中,林秀贞质朴的话语让不少观众流下了感动的泪水。能够近距离聆听道德模范讲述自己的故事很激动,每一字每一句都记在了心里!收获很大,我们为身边的好人感到骄傲和自豪,更要从他们的身上汲取文明的力量。活动结束后,观众们仍意犹未尽。

据介绍,此次活动为期4天,邀请全国优秀共产党员、全国三八红旗手、全国道德模范林秀贞,全国最美志愿者、河北省道德模范、河北省优秀志愿者标兵、河北省三八红旗手王萍,全国最美志愿者、全国首批优秀五星级志愿者、团中央第十届全国优秀青年志愿者陈奇峰,月度中国好人(2017年1月)、市道德楷模郝宏银,中国好人、首批河北雷锋衡水首届厚德典型人物史振平,全国文明家庭、河北省青年五四奖章获得者马红等8名来自衡水市各行业的道德模范、身边好人以及优秀志愿者,共举办8场巡讲活动。

乐亭

热心环卫司机救火成 网红

本报讯(张野)日前,一段乐亭环卫司机用水车扑灭货车大火的视频在当地朋友圈中广泛流传,得到广大网友的一致点赞好评。这位名叫王琼淇的司机也因善行义举成为网红。

6月30日14时许,一辆正在行驶在乐亭县乐安广场附近的单排货车突然起火。霎时浓烟滚滚,火势凶猛。着火车辆位于县城主干道繁华路段,一旦大火引爆油箱,后果将不堪设想。

千钧一发之际,正在附近进行环卫机械化清扫作业的北京环卫集团京唐环卫公司洒水司机王琼淇见状,来不及多想,立即将作业车辆开到现场,以熟练的动作打开洒水车的后炮水管,对准起火点奋力喷射,火势很快得到了控制,经过及时扑救,大火终于被浇灭。之后,王琼淇又仔细冲洗了车上每处烧得发热的地方,在确保万无一失后,才驾车离去。

多危险啊!看到这位师傅这么热心地救火,真让人感动,这位师傅真是好样的!要不是这位师傅,大火不知道要烧到什么时候呢!看到视频后,不少网友纷纷留言点赞。

事后,被笔者问及救火的事情时,王琼淇挠了挠头,嘿嘿一笑,没什么,正好路过,帮忙救火是应该的,遇到这种事,谁都会伸把手的。

湖南小伙伍波在石捐髓救人

本报讯(记者张淑会)7月2日,经过4个小时的采集,志愿者伍波在河北医科大学第二医院,成功为上海一名血液病患者捐献了146毫升造血干细胞悬液。当天,这些生命种子就被送往上海,提供给所需患者。据悉,伍波是我省第361例、全国第7444例成功捐髓的志愿者。

伍波1988年出生,是湖南省衡阳县人,现在廊坊市一家餐馆做厨师。此前,他曾多次参加无偿献血,期间留取过血液,正式加入了造血干细胞捐献志愿者的队伍。今年3月,他突然接到了廊坊市红十字会工作人员的电话,得知自己的血液样本与一位患者配型初筛成功。

我当时非常激动,毫不犹豫地答应了捐献。躺在采集床上的伍波说,以前通过新闻报道了解过一些捐髓知识,觉得这件事很有意义。在通过高分辨检测和健康体检后,所有指标完全符合捐献条件,6月28日,伍波随廊坊市红十字会工作人员,来到医院完成采集。

记者 邢云

作为全国粮食系统的一面旗帜,柏乡粮库连续31年无亏损,年年盈利上台阶。诚信,是柏粮发展的命根子!7月4日,全国道德模范、柏乡粮库主任尚金锁说,正是因为诚实守信,柏粮才成为一块金招牌。

算清 两本账

时下正值小麦收购季,柏乡粮库库区内货车进进出出,一片繁忙。尚金锁说,他们现在收储的这些小麦,都属于国家储备,轮换粮。按照轮



6月30日是石家庄市市民公益日,该市多个爱心企业、义工团体走进地铁建筑工地、公园、医院、社区,开展公益活动。市民公益日为每月的最后一个周六,活动依托各类志愿服务站,号召市民利用周末休息时间,参与公益活动。记者 赵海江摄

俄罗斯世界杯激战正酣,许多球迷开启 狂欢模式,但同时也引发了噪声扰民、垃圾乱丢、酒驾滋事等一系列不文明看球问题

欢畅时刻,做文明观赛者

小窗口 探文明 ③

记者 刘冰洋

俄罗斯世界杯激战正酣,激情、狂欢、足球,成为这个夏季的高频词。不论是在家中约上几位好友一同观看,还是在户外广场上尽情欣赏精彩赛事,许多球迷已经开启了“狂欢模式”。但同时,也引发了噪声扰民、垃圾乱丢、酒驾滋事等一系列看球问题。

激情时刻,不文明行为频发

2018世界杯正在俄罗斯举行,由于

时差关系,大多数比赛在晚间进行,对于大多数球迷来说,约上三五好友在外面喝酒、看球,兴致更高。

世界杯期间,不少烧烤店、小吃店、外卖等生意也火爆了起来。7月2日20时许,在省会建华南大街和南二环交口处的一家烧烤店,店门口处放置了一台投影仪,正在播放世界杯比赛画面,虽然比赛还没开始,但店门外的桌位已经座无虚席。

记者在靠近烧烤摊时,隔着很远就能闻到刺鼻的油烟味儿。我发现这两天吃烧烤的人越来越多了,这油烟味儿也越来越大了。在附近居住的市民路波抱怨,这两天一到晚上就气难喘、味难闻、窗难开、觉难睡。

好球!看到进球瞬间的精彩回放,不少球迷大声呼喊。球迷们坐在座位上大口地吃着烧烤,高声讨论赛况,不少球迷甚至脱掉上衣,赤膊上阵。

一边喝酒,一边和朋友看球讨论,是一种享受。资深球迷罗先生说,比起在家自己看球赛,他更倾向于在外面和朋友一起看,自己看没有氛围,独乐不如众乐,和朋友们一起分享,更开心!

然而,露天烧烤残留的垃圾,让环卫工人头疼不已。这几天,看球赛的人多,垃圾也多。打扫时,道路上会有不少竹签、剩菜等,个别摊主甚至直接把炭灰倒在路边,地面上的油渍也很难处理。负责该区域的环卫工人无奈地表示。

此外,酒驾滋事也时有发生。记者从保定市交警部门获悉,6月14日至7月1日,该市公安局查处酒后驾驶机动车976例,涉嫌醉酒后驾驶机动车100例。这其中不少案例与观看世界杯球赛有关系。该市交警支队相关负责人表示,近日,省会石家庄一位小伙子还因为看球饮酒与朋友闹掰了。原来,两人支持不同球队,因为一点小事,导致原本两个关系不错的朋友,恶言相向,甚至大打出手。

疏堵结合,文明理性看球

因看球产生的不文明行为潜伏着很大危险。除噪声扰民外,酒后驾驶、疲劳驾驶,边开车边收听看赛事、刷微博等,很可能酿成交通事故,造成不可挽回的损失。

为预防和减少道路交通事故,世界杯足球赛期间,我省各地交警部门发出倡议,号召球迷朋友理性观赛、文明看

球,并集中开展酒驾醉驾夜查统一行动,加强路检路查,严查严管严治酒驾醉驾等突出交通违法行为,消除道路交通安全隐患。

保定市交警支队在重点赛事前后,以市区的餐饮、娱乐场所等密集区及周边道路为重点,组织开展了酒后驾驶集中整治行动,加大零点对酒驾的查处力度。

邯郸市经开区交警支队重点针对世界杯期间易发生的酒驾、疲劳驾驶等交通违法行为,开展集中整治行动。整治期间,该大队根据世界杯赛事安排,统筹时间和道路节点,并根据实时交通流量和查处情况,科学变化点位,整治各类交通违法行为。

对于酒驾、扰民等看球引发的社会问题,除了用“堵”的方法解决,还要善于疏导。保定市交警支队有关负责人说,针对年轻人对网络的依赖和关注,交警部门充分发挥官方微博、微信影响力,普及酒驾的危害,通过曝光酒驾人名单等多种方式,开展酒后驾驶的警示教育。

通过广播、电视、网络等渠道,播发温馨提示、公益广告等,在人流密集或敏感区域张贴宣传标语、宣传画,引导球迷理性看球、文明观赛。该负责人建议,可以选择不扰民的地方,依托广场、巨幅电子屏幕等公共资源,为球迷创造适宜的文明观赛场所。

最重要的是,球迷自身要提高素质。该负责人表示,世界杯进入了淘汰赛阶段,观赛人数、观赛气氛都会比前期更多、更火爆。广大球迷在关注世界杯赛事的同时,更要文明理性看球,自觉做一名文明观赛者。



6月30日22时40分,石家庄裕彤国际体育中心西广场,精彩的进球引得观赛球迷欢呼、尖叫,广场瞬间人声鼎沸。记者 赵海江 赵杰摄